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PROCESSO VERBALE  

 
DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE 

 
DEL 15 DICEMBRE 2009 

 
 
 
VIII LEGISLATURA 
 
(processo verbale n. 152) 
 
CXI Sessione straordinaria 
 
 
 
 L’anno 2009, il giorno quindici del mese di dicembre, in Perugia, 
nella sede consiliare di Palazzo Cesaroni, sita in Piazza Italia 2, previa 
convocazione nelle forme e nei termini di legge prot. n. 6110/2009 del 9 
dicembre 2009, nonché con lettera prot. n. 6170 dell’11 dicembre 2009, 
si è riunito, in seduta pubblica, il Consiglio regionale dell’Umbria per 
la trattazione degli argomenti indicati nell’ordine del giorno di cui alla 
convocazione medesima. 
 
 La seduta di question time ha inizio alle ore 10.25. 
 
 Presidenza del Presidente Bracco. 
 
Si procede alla trattazione delle interrogazioni a risposta immediata 
(question time) ai sensi dell’art. 88 del Regolamento interno. 
 
 
OGGETTO N. 139 
 INIZIATIVE DELLA GIUNTA REGIONALE VOLTE A SOSTENERE LA 
MANUTENZIONE E LA FINITURA IN ASFALTO/ASFALTO ECOLOGICO DELLA 
RETE REGIONALE DELLE PISTE CICLABILI 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. GIROLAMINI 
Atto numero: 1610 
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Il Consigliere Girolamini illustra l’interrogazione. 
Risponde l’Assessore Rometti. 
L’interrogante svolge intervento di replica. 

 
OGGETTO N. 156  
MODALITÀ DI AFFIDAMENTO - DA PARTE DEL COMUNE DI TERNI - DEL 
SERVIZIO DI GESTIONE DEGLI IMPIANTI SPORTIVI NATATORI COMUNALI SITI 
IN LOCALITÀ CAMPITELLI E BORGO BOVIO DEL COMUNE MEDESIMO 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. TRACCHEGIANI 
Atto numero: 1686 

 

Il Consigliere Tracchegiani illustra l’interrogazione. 
Risponde l’Assessore Rometti. 
L’interrogante svolge intervento di replica. 

 
OGGETTO N. 143  
INTENDIMENTI DELLA GIUNTA REGIONALE VOLTI A FRONTEGGIARE LA CRISI 
DELL’AZIENDA EMICOM DI MASSA MARTANA 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. ZAFFINI 
Atto numero: 1630 

 

Il Consigliere Zaffini illustra l’interrogazione. 
 

Presidenza – Vice Presidente Gilioni 
 

Risponde l’Assessore Giovannetti. 
L’interrogante svolge intervento di replica. 

 
OGGETTO N. 150  
GRAVE CRISI FINANZIARIA DELL’AZIENDA SIRIO ECOLOGICA DI GUBBIO 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. LUPINI 
Atto numero: 1660 

 

Il Consigliere Lupini illustra l’interrogazione. 
Risponde l’Assessore Giovannetti. 
 

Presidenza – Presidente Bracco 
 

L’interrogante svolge intervento di replica. 
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OGGETTO N. 153  
RICOSTRUZIONE CONSEGUENTE AGLI EVENTI SISMICI DELL’ANNO 1997 E 
SUCCESSIVI – ASSEGNAZIONE AL COMUNE DI CANNARA DI UN ULTERIORE 
CONTRIBUTO IN AGGIUNTA A QUELLO ASSEGNATO CON DELIBERAZIONE 
GIUNTALE N. 1729 DEL 10.12.2008, AI SENSI DELL’ART. 14, COMMA 14, DELLA 
LEGGE 30 MARZO 1998, N. 61 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. MODENA 
Atto numero: 1677 

 

Il Consigliere Modena illustra l’interrogazione. 
Risponde l’Assessore Riommi. 
L’interrogante svolge intervento di replica. 

 
OGGETTO N. 155  
INTERVENTI AI FINI DEL POTENZIAMENTO DEGLI ORGANICI DEI 
DISTACCAMENTI UMBRI DEL CORPO DEI VIGILI DEL FUOCO, COMPRESI 
QUELLI DEL COMPRENSORIO DI FOLIGNO-SPOLETO 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. CINTIOLI 
Atto numero: 1682 

 

Il Consigliere Cintioli illustra l’interrogazione. 
Risponde l’Assessore Riommi. 
L’interrogante svolge intervento di replica. 

 
OGGETTO N. 140  
MOTIVAZIONI DEL RINVIO – DELIBERATO DALLA GIUNTA REGIONALE IN 
DIFFORMITÀ A QUANTO DISPOSTO DALLA LEGGE REGIONALE 27 GENNAIO 
2009, N. 1 – DELL’ASSORBIMENTO DI RES – RISORSE PER LO SVILUPPO S.P.A. DA 
PARTE DI SVILUPPUMBRIA S.P.A. 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. LIGNANI MARCHESANI 
Atto numero: 1620 

 

Il Consigliere Lignani Marchesani illustra l’interrogazione. 
Risponde l’Assessore Riommi. 
L’interrogante svolge intervento di replica. 

 
 
Al termine della trattazione delle question time, il Presidente propone 
una breve sospensione prima dell’inizio dei lavori consiliari. 
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Sospesa alle ore 11.19, la seduta riprende alle ore 11.30. 

 
 Presidenza del Presidente Bracco. 
 
 Fungono da Segretari i Consiglieri Brega e Lignani Marchesani. 
 
 Sono presenti n. 24 Consiglieri: 
1) Baiardini Paolo; 2) Bottini Lamberto; 3) Bracco Fabrizio Felice; 4) 
Brega Eros; 5) Carpinelli Roberto; 6) Cintioli Giancarlo; 7) Dottorini 
Olivier Bruno; 8) Fronduti Armando; 9) Gilioni Mara; 10) Girolamini 
Ada; 11) Lignani Marchesani Giovanni Andrea; 12) Lorenzetti Maria 
Rita; 13) Lupini Pavilio; 14) Masci Luigi; 15) Melasecche Germini 
Enrico; 16) Modena Fiammetta; 17) Riommi Vincenzo; 18) Rosi 
Maurizio; 19) Santi Alfredo; 20) Sebastiani Enrico; 21); Tippolotti 
Mauro;  22) Tracchegiani Aldo; 23) Vinti Stefano; 24) Zaffini Francesco. 
 

Risultano assenti n. 6  Consiglieri:  
1) De Sio Alfredo; 2) Mantovani Massimo; 3) Nevi Raffaele; 4) Ronca 
Enzo; 5) Rossi Gianluca; 6) Tomassoni Franco. 
 
 
OGGETTO N. 1 -  Approvazione processi verbali di precedenti 
 sedute.  
 Il Presidente da notizia dell’avvenuto deposito presso la 
Segreteria del Consiglio, a norma dell’articolo 57 - comma secondo – 
del Regolamento interno, del processo verbale relativo alla seduta del 
1° dicembre 2009. 
 Non essendoci osservazioni, detto verbale si intende approvato 
ai sensi dell’articolo 48 – comma terzo – del medesimo Regolamento.  
 
 
OGGETTO N. 2 -  Comunicazioni del Presidente del Consiglio 
 regionale. 
 
Il Presidente comunica quanto segue: 
 

1. Il Presidente della Giunta regionale ha dato notizia, ai sensi 
dell’art. 20/bis, comma terzo, della legge regionale 21 marzo 1995, 
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n. 11 e successive integrazioni e modificazioni, di aver emanato i 
seguenti decreti: 
- n. 108 del 30/11/2009, concernente: “Comitato organizzatore della 
Manifestazione internazionale di canottaggio “Memorial Paolo 
D’Aloja” – Edizioni 2010-2011-2012-2013. Nomina del componente 
di spettanza della Regione Umbria”.  
- n. 109 dell’1/12/2009, concernente: “Commissione provinciale per 
l’Artigianato di Perugia. Legge regionale 7 novembre 1988, n. 42 e 
successive modificazioni ed integrazioni. Sostituzione di un 
componente”.   
- n. 113 del 3/12/2009, concernente: “Commissione regionale per 
l’artigianato. Integrazione componenti di spettanza regionale ai 
sensi dell’art. 23, comma 1, lett. B) della legge regionale 7 
novembre 1988, n. 42 e successive modificazioni ed integrazioni”.   
 

2. Il Presidente della Giunta regionale ha trasmesso, ai sensi dell’art. 
63, comma quarto, dello Statuto regionale, il decreto n. 107 del 

30.11.2009, concernente “Disposizioni in merito alla composizione 
della Giunta regionale e alle competenze attribuite agli Assessori 
regionali”. 

Nel merito, il Presidente significa che con tale decreto sono accolte le 
dimissioni da Assessore regionale presentate dal Consigliere Lamberto 
Bottini le cui competenze vengono attribuite al Presidente della Giunta 
regionale, ad eccezione di quelle in materia di caccia e pesca assegnate 
all’Assessore regionale, Mario Giovannetti. 
 

3. L’assenza alla seduta odierna del Consigliere De Sio. 
 

4. La ferma condanna per la grave aggressione subita dal Presidente 
del Consiglio dei ministri, on. Silvio Berlusconi, il 13 dicembre u.s. a 
Milano per mano di uno squilibrato e l’augurio proprio e di tutto il 
Consiglio regionale per una pronta guarigione. 

 
5. Il ringraziamento del Presidente del Consiglio regionale 

dell’Abruzzo per il concreto contributo donato dai Consiglieri 
regionali umbri in favore delle popolazioni abruzzesi colpite dal 
sisma del 6 aprile u.s., unitamente alla comunicazione della 
destinazione dei fondi raccolti utilizzati per la costituzione di borse 
di studio in favore di ragazzi abruzzesi rimasti orfani a seguito del 
suddetto tragico evento. 
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6. Il ricordo dei 30 anni della testata giornalistica regionale umbra della 
Rai che il 15 dicembre 1979 iniziava la propria attività. 

 
Terminate le comunicazioni, il Presidente chiama l’oggetto n. 3. 
 
OGGETTO N. 3: Documento regionale annuale di programmazione 

(D.A.P.) 2010. 
   Relazione della Commissione Consiliare: I REFERENTE 
   Relatore di maggioranza: CONSR. ROSSI GIANLUCA (RELAZIONE 

   ORALE) 
 Relatore di minoranza: CONSR. LIGNANI MARCHESANI (RELAZIONE 

 ORALE) 
   Tipo Atto: PROPOSTA DI ATTO PROGRAMMAZIONE AI SENSI E PER 
   GLI EFFETTI DELL’ART. 21 – COMMA 3 – DELLA L.R. 28.2.2000, N. 13 

   Iniziativa: G. R. DELIB. N. 1523 DEL 2/11/2009 
   Atti numero: 1656  E 1656/BIS 

 
Il Consigliere Rossi Gianluca svolge relazione di maggioranza per la I 
Commissione. 

 
Al termine dell’intervento del Consigliere Rossi Gianluca, il 
Consigliere Lignani Marchesani svolge relazione di minoranza.  
 
Il Presidente significa che il Consigliere Girolamini, che ad inizio 
seduta ha presentato tre proposte di emendamento all’atto suddetto. 
 
 In sede di discussione generale, intervengono i Consiglieri Vinti,  
 

Presidenza – Vice Presidente Gilioni 
 

Dottorini (che esprime il proprio voto favorevole), Fronduti 
 

Presidenza – Presidente Bracco 
 
e  Girolamini (che dichiara che le proposte di emendamento presentate 
sono state già recepite nella relazione di maggioranza dal relatore, 
Consigliere Gianluca Rossi).  
 
Non essendoci ulteriori interventi in sede di discussione generale, 
interviene, per la Giunta, l’Assessore Riommi. 
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Il Presidente significa che i Consiglieri Lignani Marchesani e Rossi 
Gianluca hanno rinunciato alla replica e, quindi, passa alla votazione 
del testo recato dall’oggetto n. 3. 
 
� Posto in votazione, l’atto è approvato nella forma integrata - 

come da intervento del relatore di maggioranza - con 17 voti 
favorevoli e 7 voti contrari espressi dai 24 Consiglieri presenti e 
votanti secondo la deliberazione di cui all’allegato A) che forma 
parte integrante del presente verbale. 

• (Sono entrati i Consiglieri Mantovani, Nevi, Ronca, Rossi 
Gianluca, Tomassoni). 

• (Sono usciti i Consiglieri Baiardini, Melasecche Germini, 
Modena, Tippolotti, Tracchegiani). 

 
 
 Al termine della votazione, il Presidente propone il rinvio alla 
prossima seduta consiliare dell’oggetto n. 4. 
Così resta deciso. 
 
La seduta è tolta alle ore 14.20. 

 

(Non ha partecipato alla seduta il Consigliere De Sio). 
 

 (Non hanno partecipato alla seduta i membri di Giunta esterni al 
Consiglio, Assessori Mascio e Prodi). 
 
 

     L’ESTENSORE 
         Maria Beatrice Marcantonini 
 

 
I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

 
I PRESIDENTI DI TURNO 

Eros Brega 
 

__________________________ 
 

Fabrizio F. Bracco 
 

____________________________ 

Giovanni A. Lignani Marchesani 
 

____________________________ 

Mara Gilioni 
 

____________________________ 
 
 


